

CNSLR Frăția anunță grevă generală în economia națională

Sindicaliștii se pregătesc să blocheze România. Nimeni nu va mai lucra!

Războiul deschis între sindicate și Guvern pe tema intenției Executivului de a trece contribuțiile sociale din sarcina angajatorului în cea a angajatului se acutizează. Mii de sindicaliști din întreaga țară se pregătesc să ducă războiul cu Executivul la un alt nivel. Spre exemplu, CNSLR Frăția a anunțat începerea procedurilor în vederea declanșării grevei generale în economia națională, principalele motive fiind scăderea tuturor salariilor și pierderea de locuri de muncă din cauza trecerii plății contribuțiilor sociale de la angajator la angajat. Leonard Bărașcu, președintele CNSLR Frăția, a declarat că protestele anunțate se vor face pentru ca și privații să primească asigurări că nu vor avea pierderi la salarii când contribuțiile vor trece de la angajator la angajat. „CNSLR Frăția este un tot unitar - cam jumătate sunt federații de la bugetari și jumătate de la partea privată. Sunt solidar cu cei de la partea privată care și-au manifestat dorința să fie și ei asigurați de faptul că vor primi aceleași salarii în momentul când se va modifica Codul Fiscal și se vor modifica contractele cu patronii. Vor să fie siguri că nu vor pierde nimic”, a declarat Bărașcu.

Potrivit sursei citate, greva generală va fi susținută în următoarele sectoare de activitate: energie, petrol și gaze, chimie,



petrochimie, comunicații, transporturi, lemn și mobilă, textile și pielărie, agricultură, sănătate, învățământ, administrație publică și asistență socială. „După strângerea semnăturilor celor 500.000 de salariați din cadrul confederației noastre, vom decide data declanșării grevei generale”, spun sindicaliștii. Contribuțiile sociale vor trece de la angajatori la angajați începând cu 1 ianuarie 2018, se arată într-un proiect de Ordonanță de Urgență privind modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul Fiscal publicat de Ministerul Finanțelor Publice (MFP). „Nivelul contribuțiilor scade cu

2 puncte procentuale, astfel că din totalul de 39,25% contribuții plătite la un salariu brut se vor plăti 37,25%. Din totalul de 22,75% contribuții datorate de angajator, 20 de puncte se transferă către salariat”, informează ministerul, într-un comunicat. Potrivit acestuia, în total, din salariul brut, 35% vor fi contribuții reținute de angajator în numele salariatului, iar contribuțiile rămase în sarcina angajatorului, respectiv 2,75% (după transferul de 20 puncte la salariat), scad la 2,25% și vor acoperi riscurile de șomaj, accidente de muncă, concediu medical, creanțe salariale.

Românul s-a născut sărac, dar proprietar!

România este pe primul loc în Uniunea Europeană din punctul de vedere al procentajului populației care trăiește în locuințe proprietate personală, 96% în 2016, cu mult peste media din UE, de 69,3%, arată datele publicate joi de Oficiul European de Statistică (Eurostat). Anul trecut, în fiecare stat membru al UE erau mai mulți proprietari de locuințe decât chiriași. Cel mai ridicat procentaj de cetățeni care trăiesc în locuințe proprietate personală se înregistrează în România (96%), Lituania (90,3%), Croația (90,1%), Slovacia (89,5%) și

Ungaria (86,3%), iar cel mai redus în Germania (51,7%), Austria (55%), Danemarca (62%), Marea Britanie (63,4%), Franța (64,9%) și Suedia (65,2%). Doar 4% dintre locuitorii României aveau anul trecut statut de chiriași, mult sub media din UE, de 30,7%. Comparativ, 48,3% dintre germani și 45% dintre austrieci erau chiriași. În 2016, mai mult de jumătate din populația UE (57,5%) locuia în case și 41,8% în apartamente. În majoritatea statelor membre, cea mai mare parte a populației locuia anul trecut în case, cel mai ridicat procentaj

fiind consemnat în Irlanda (92,5% în 2015), Marea Britanie (84,8%), Croația (79,8%), Belgia (77,7%) și Olanda (76,2%). În zece țări membre, apartamentele erau principalul tip de locuință, în special în Spania și Letonia (66,1%, în ambele), Estonia (62%), Lituania (58,2%), Germania și Grecia (ambele cu 57,1%). În România, 63,7% din populație locuia anul trecut în case, în timp ce 36,3% era în apartamente.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Veste bună pentru profesori! Află de la cine vor veni banii de salarii!

Gata cu întârzierile la plata salariilor profesorilor?! Un proiect de lege ar putea pune capăt situațiilor de „incapacitate de

plată” cu care se tot confruntă cadrele didactice plătite din bugetele locale ale primăriilor. „Dacă banii pentru salariile

profesorilor vor fi alocați direct din bugetul de stat, prin Ministerul Educației, asta ar însemna o veste bună pentru profesori”, se arată într-o informare pe site-ul portalinvatamant.ro

Ministrul Educației, Liviu Pop, a precizat că proiectul de lege „clarifică două aspecte în învățământul

preuniversitar”, unul fiind legat de salarizarea cadrelor didactice. „Se știe că acest lucru (salarizarea cadrelor didactice - n.r.) se face prin finanțarea per elev. Ministerul Educației Naționale gestionează tot programul contabil pentru toate cele 7.000 de unități școlare din România. Noi propunem ca aceste sume să fie gestionate de către Ministerul Educației, prin inspectoratele școlare, și să nu mai intre prin consiliile locale, uneori din cauza luptei politice profesorii neluându-și salariile la timp”, a explicat ministrul.

Mai mult, proiectul prevede și reglementări legate de plata dobânzilor. „Se știe că avem o sumă foarte mare de dobânzi pe care trebuie să le plătească sau inspectoratul școlar sau unitatea

școlară sau primarul sau consiliul local. Noi propunem ca toate aceste titluri executorii, aceste dobânzi să vină în bugetul de stat. Ministerul Educației Naționale să aloce procentual 5 - 10% în următorii 5 ani de zile, exact cum au fost achitate și sentințele judecătorești pe care cadrele didactice le-au câștigat după apariția legii în 2011”, a adăugat Liviu Pop.

Secretarul de stat Petru Andea a precizat că „proiectul de lege vine să ușureze sarcina administrației locale, trecând la bugetul Ministerul Educației Naționale plata salariilor pentru personalul didactic din preuniversitar”.

Proiectul urmează să intre în dezbaterile plenului Camerei Deputaților, care este prima cameră sesizată.



Pe scurt

Ce surprize ne rezervă vremea în următoarele zile, la Constanța?

Meteorologii anunță în următoarele 3 zile o vreme relativ frumoasă, la malul Mării Negre. Astfel, vineri, 3 noiembrie, se anunță temperaturi maxime cuprinse între 12 și 14 grade C, iar minimele se vor situa în intervalul 6 și 9 grade C; sunt posibile precipitații. Sâmbătă, 4 noiembrie, temperaturile maxime vor fi cuprinse între 13 și 15 grade C, iar minimele între 4 și 9 grade C. Modificări termice nu vor fi nici duminică, 5 noiembrie; temperaturile maxime se vor înregistra în intervalul 13 și 15 grade C, iar minimele se vor situa în intervalul 6 și 10 grade C. Vom reveni cu eventualele modificări.

Discuții despre Educație la Ministerul Educației, fără ministrul Educației

Pare prea multă... Educație? Ca să vă dați seama cât de interesat este ministrul Educației, Liviu Pop, de acest domeniu, aflați că marți, la sediul instituției, s-au discutat aspecte importante ale planului de școlarizare pentru anul viitor. La întâlnire au participat sindicaliști și reprezentanții părinților și ai elevilor. După ce au rezolvat pe jumătate problema auxiliarelor, pentru că

doar 3.000 au primit avizul Ministerului Educației și alte 1.400 sunt în curs de avizare, reprezentanții părinților, ai elevilor și ai profesorilor s-au întâlnit pentru a discuta planul de școlarizare pentru anul viitor, arată tvr.ro. Toate bune până aici, să zicem, doar că la întâlnire nu au fost prezenți și ministrul Liviu Pop, plecat din țară, și nici secretarul de stat Ariana Bucur, care este într-o vizită de lucru în teritoriu. Cu siguranță, există și alte elemente de decizie în minister, dar parcă, totuși, ar fi fost bine ca măcar ministrul să fie prezent. Sau nu?

